

**P r o t o k ó ł** Nr XXVII/05  
z sesji Rady Gminy Stegna  
odbytej w dniu 30 marca 2005 roku.

Sesję otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dąbska, która przywitała radnych i przybyłych gości. Stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych. Radna Pani Błońska, Radny Pan Załuga, Radny Pan Kukułka spóźnili się na obrady sesji. Nieobecny na sesji Radny Pan Ciasnocha, Radny Pan Nieckarz.

**Ad. Pkt. Nr 2.**

Sekretarzem obrad został Pan Krzysztof Dragan. Za kandydaturą Pana Dragana głosowało 9 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

**Ad. Pkt. Nr 3.**

Wójt Pan Marian Ranoszek wystąpił o wniesienie do porządku obrad dwóch projektów uchwał. Projekt uchwały w sprawie bezprzetargowej sprzedaży działek na rzecz użytkowników wieczystych oraz projekt uchwały w sprawie gazyfikacji Gminy Stegna. Projekt uchwały w sprawie bezprzetargowej sprzedaży działek na rzecz użytkowników wieczystych został przesłany radnym i zaopiniowany pozytywnie przez komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 marca 2005 roku.

Projekt uchwały w sprawie gazyfikacji Gminy również był zaopiniowany pozytywnie na wspólnym posiedzeniu komisji.

Za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie bezprzetargowej sprzedaży działek na rzecz użytkowników wieczystych głosowało 10 radnych.

Za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie gazyfikacji Gminy Stegna głosowało 10 radnych.

Następnie Przewodnicząca obrad odczytała proponowany porządek obrad wraz z wniesionymi zmianami. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 10 radnych. Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu jn;

1. Otwarcie sesji o stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wybór Sekretarza obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.
7. Podjęcie uchwał w sprawie :
  - 7,1. Zatwierdzenia budżetu na 2005 rok.A/ odczytanie uchwały wraz z uzasadnieniem ,

- B/ odczytanie ostatecznej opinii Komisji Budżetowej,
- C/ odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o projekcie uchwały budżetowej.
- D/ dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,
- E/ głosowanie nad projektem uchwały budżetowej,
- 7,2. zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Zuławki,
- 7,3. zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Mikoszewo
- 7,4 zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Rybina
- 7,5. opłaty miejscowej,
- 7,6. ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Stegna.
- 7,7. udzielenia pomocy materialnej dla uczniów.
- 7,8. przystąpienia Gminy Stegna jako członka założyciela do stowarzyszenia pn: Lokalna Organizacja Turystyczna „Jantarowe Wybrzeże” w Steganie.
- 7,9. nabycia na mienie gminne gruntu zajętego pod modernizację drogi Stobiec – Chełmek.
- 7,10. bezprzetargowej sprzedaży działek na rzecz użytkowników wieczystych.
- 7,11. gazyfikacji Gminy Stegna.
- 8. Opinia Rady w sprawie zasadności złożenia skargi na Wójta przez Pana Romana Janik.
- 9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
- 10. Sprawy różne.

#### **Ad. Pkt. Nr 4.**

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 10 radnych.

#### **Ad. Pkt. Nr 5.**

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni :

1. Pan Ryszard Fidut – wnioskuje o obniżenie krawężników lub usunięcie drzew przy ulicy Powstańców W- wy.
2. Pan Ryszard Fidut- przygotować na najbliższą sesję uchwałę dotyczącą uregulowania spraw handlu.
3. Pan Ryszard Fidut – wyegzekwować od ZGK aby teren gminy został posprzątny.
4. Pan Ryszard Fidut – czy zostanie powołana Straż Gminna.
5. Pani Ewa Dąbska – poszerzyć i utwardzić drogę od P. Batora do P. Prokopowicz.
6. Pani Ewa Dąbska – utwardzić drogę koło Pani Staroń.

#### **Ad. Pkt. Nr 6.**

Informację o swojej pracy w okresie między sesjami przedstawił Wójt Pan Marian Ranoszek.

- Wójt brał udział w spotkaniu Wójtów , Burmistrzów,
- udział w spotkaniu Związku Gmin Nadzalewowych ,
- spotkanie w Nadleśnictwie Elbląg,

- spotkanie w Banku w sprawie zadłużenia gospodarstw,
  - w spotkaniu w sprawie oceny jakości szkoły w Mikoszewie,
  - udział w uroczystości 50 – lecia OSP w Mikoszewie,
- Pan Kleczewski chciałby aby Wójt powiedział coś więcej na temat spotkania w sprawie Żuław.

#### **Ad. Pkt. Nr 7,1.**

Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dąbska odczytała projekt uchwały w sprawie budżetu na 2005 rok. Skarbnik Gminy Pani Halina Polańska odczytała uzasadnienie do projektu uchwały. Stanowisko Komisji Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Kleczewski. Komisja Budżetowa obradowała nad projektem budżetu trzykrotnie. Uwagi i wnioski komisji zostały uwzględnione w ostatecznej wersji budżetu i opracowany budżet komisja zaopiniowała pozytywnie. Nie mniej jednak komisja zwróciła uwagę Wójtowi iż w roku 2004 zaleciła opracowanie i wdrożenie programu oszczędnościowego szczególnie w oświacie. Taki program nie został opracowany i nie poczyniono prób wdrażania jakichkolwiek oszczędności. Wprost przeciwnie wielkość dopłat ze środków własnych gminy na oświatę wzrosła w budżecie na 2005 rok o około 17 %. Komisja w trosce o poprawę budżetu zaleciła zintensyfikowanie działań pozyskiwania środków finansowych. zewnętrznych. Takiego planu Wójt nie przedstawił w dniu posiedzenia komisji a plan inwestycyjny przewiduje w bieżącym roku wydatki na kwotę ponad 4,5 mln zł środków unijnych / lub kredyt/

Biorąc pod uwagę fakt, że w 2004 roku gmina pozyskała około 100 tys. zł. środków zewnętrznych zachodzi więc obawa, że plan inwestycyjny jest już zagrożony i może nie być Wykonany. Te dwa przykłady świadczą o niewłaściwej gospodarce finansowej gminy. Przewodnicząca Rady poinformował, że pozostałe komisje również zaopiniowały pozytywnie projekt budżetu.

Następnie Skarbnik Gminy odczytała uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku.

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu na 2005 rok. Za przyjęciem budżetu głosowało 10 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

#### **Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/ 191 / 05 w sprawie budżetu gminy na 2005 rok.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

#### **Ad. Pkt. Nr 7,2**

Wójt poprosił Lidera grupy Pana Sebastiana Kleczewskiego o przedstawienie Planu Rozwoju Miejscowości Żuławki. Następnie Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dąbska odczytała projekt uchwały. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

#### **Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/ 192/ 05 w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Żuławki.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt. Nr 7,3.**

Lider grupy Pani Brygida Dragowska przedstawiła Plan Rozwoju Miejscowości Mikoszewo.

Następnie Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dąbska odczytała projekt uchwały.  
Projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

**Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/ 193/ 05.  
w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Mikoszewo.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt. Nr 7,4.**

Wójt Gminy Pan Marian Ranoszek przedstawił Plan Rozwoju Miejscowości Rybina.  
Następnie Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dąbska odczytała projekt uchwały.  
Radni nie wnieśli uwag. Następnie projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.  
Pan Fidut apelował aby zespoły które opracowały programy czuwały nad programami i rzetelnie się włączyły.

**Przyjęto Uchwałę Nr XXVII / 194 / 05  
w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Rybina.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt. Nr 7,5**

Wójt wyjaśnił projekt uchwały w sprawie opłaty miejscowej. Pan Kukułka stwierdził, że sołtys wsi Junoszyno powinien wypowiedzieć się czy miejscowość Junoszyno spełnia walory klimatyczno – przyrodnicze i krajobrazowe.  
Wójt wyjaśnił, że sprawa ta szczegółowo była omawiana na posiedzeniu wspólnych komisji.  
Następnie Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dąbska odczytała projekt uchwały. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

**Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/ 195 / 05  
w sprawie opłaty miejscowej.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt. Nr 7,6.**

Wójt Pan Marian Ranoszek wyjaśnił projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszerogowania oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Stegna.  
Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. W związku z powyższym projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

**Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/ 196/ 05  
w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii  
zaszeregowania oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników  
zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Stegna.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt Nr 7,7**

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy materialnej dla uczniów wyjaśnił Wójt. Następnie głos zabrał Z-ca Wójta Pan Mariusz Ogródowski, który poinformował, że zadaniem rozdzielania środków budżetowych będzie zajmowała się gmina, z wyliczenia wynika, że środków wystarczy na wypłacenie dla 120 uczniów, a wniosków do gminy wpłynęło 475.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

**Przyjęto Uchwałę Nr XXVII / 197 / 05  
w sprawie udzielenia pomocy materialnej dla uczniów.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt Nr 7,8.**

Wójt Pan Marian Ranoszek przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Stegna jako członka założyciela do stowarzyszenia pn Lokalna Organizacja Turystyczna „Jantarowe Wybrzeże „

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni na posiedzeniu komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

**Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/ 198 / 05  
w sprawie przystąpienia Gminy Stegna jako członka założyciela  
do Stowarzyszenia pn. Lokalna Organizacja Turystyczna  
„ Jantarowe Wybrzeże „ w Steganie.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt. Nr 7,9.**

Wójt Pan Marian Ranoszek przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia na mienie gminne gruntu zajętego pod modernizację drogi Stobiec – Chełmek.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

**Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/199/05  
w sprawie nabycia na mienie gminne gruntu zajętego pod modernizację  
drogi Stobiec – Chełmek.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt Nr 7,10.**

Pani Bańkowska projektantka planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jantar przedstawiła projekt zmian w planie.

Pani Bańkowska stwierdziła, że większa część obecnego studium jest z poprzedniego studium. Nie podjęła z tego powodu żadnych kroków wobec gminy i nie podejmie, przez długie lata współpracowała z gminą i współpraca ta układała się dobrze. Stwierdziła, że wszystkie zmiany powinny być uwzględnione kursywą.

Pani Bańkowska wyjaśniła, że wniosek Pani Blońskiej dot. usytuowania boiska nie może być uwzględniony na dzisiejszej sesji, będzie uwzględniony w dalszych planach.

Pani Dąbska – czy można realizować przeznaczenie dopuszczalne gdy brak jest podstawowego / dot. zapisów planu Jantar?

Następnie Pani Dąbska zwróciła się z pytaniem do p. Bańkowskiej czy sugerowała Wójtowi gdy kończyła się ustawa o przedłużeniu planu.

Pani Bańkowska wyjaśniała, że była szansa przedłużenia o 1 rok, nie miało to jednak większego znaczenia, warunkiem było sporządzenie studium.

Pani Dąbska stwierdziła, że radnym nie przedstawiono tej uchwały.

Pani Dąbska odczytała projekt uchwały w sprawie zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jantar. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

**Przyjęto Uchwałę Nr XXVII / 200 / 05  
w sprawie zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
części wsi Jantar.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt. Nr 7,11.**

Wójt Pan Marian Ranoszek wyjaśnił projekt uchwały w sprawie bezprzetargowej sprzedaży działek na rzecz użytkowników wieczystych.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

**Przyjęto Uchwałę Nr XXVII / 201/ 05  
w sprawie bezprzetargowej sprzedaży działek na rzecz użytkowników wieczystych.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt. Nr 7,12.**

Wójt Pan Marian Ranoszek wyjaśnił projekt uchwały w sprawie gazyfikacji Gminy Stegna.

Pan Załuga poprosił Wójta o przedstawienie więcej szczegółów jakie tereny będą gazyfikowane.

Pan Kukułka stwierdził, że pominięte są interesy rolników. Nie tylko miejscowości na Mierzei dają podatek. Miejscowość Dworek jest na trzecim miejscu pod względem podatku który wpływa od rolników do gminy to dlaczego nie może być również zgazyfikowana ta miejscowość.

Wójt wyjaśnił, że widocznie wynika to z ekonomii tej firmy która będzie wykonywała gazyfikację.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego projekt uchwały poddano pod głosowanie.  
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

**Przyjęto Uchwałą Nr XXVII / 202 / 05  
w sprawie gazyfikacji gminy Stegna.**  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. Pkt. Nr. 8.**

Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dąbska odczytała skargi Pana Janika dot. działań prowadzonych przez Wójta Gminy Stegna.

Pan Waldemar Szymański Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała stanowisko Rady dot. skarg składanych na Wójta gminy Stegna przez podatnika Pana Romana Janik zam. w Stegnie.

Stanowisko to Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie. Za przyjęciem stanowiska głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

**Ad. Pkt. Nr 9.**

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Wójt Pan Marian Ranoszek oraz Z-ca Wójta Pan Mariusz Ogrodowski.

- Projekt uchwały dotyczący handlu zostanie przedłożony na następnej sesji.
- ZGK rozpoczęło sprzątnięcie dość późno ze względu na warunki atmosferyczne.
- w najbliższych dniach rozpoczną się prace związane z łataniem dziur.
- Urząd wystąpił do Komendanta Policji o wyrażenie zgody na utworzenie Straży Gminnej.
- utwardzenie drogi w Drewnicy nastąpi w najbliższych dniach, ponieważ do chwili obecnej nie pozwalały na to warunki atmosferyczne.

**Ad. Pkt Nr 10.**

Przewodnicząca Rady odczytała pisma :

- Ligi Polskich Rodzin,
- P. Danuty Nocul,
- P. Rakowskiej – ustalono, że w najbliższych dniach zostanie zorganizowane spotkanie z zainteresowanymi osobami.
- pismo Zarządu Stowarzyszenia „ Bursztynowe Wybrzeże”- zostanie przekazane Wójtowi do realizacji.
- Pismo Urzędu Pomorskiego w sprawie uchwały dot. przyjęcia „ Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami „,

Radny Pan Stanisław Kukułka wnioskował o naprawę drogi Stare Babki -Dworek-Niedźwiedzica . Autobus ze względu na duże dziury ma problem z dowożeniem dzieci.

Następnie Pan Kukułka zwrócił się z pytaniem czy jest prawdą, że prawoskręt na skrzyżowaniu w Dworku ma być zlikwidowany.

Pan Kukułka jeszcze raz zwrócił się do Wójta z wnioskiem żeby były realizowane interesy mieszkańców wsi Dworek, Stare Babki i Niedźwiedzicy. Uważa że Przewodnicząca Rady powinna włączyć się do działań.

Wójt zasugerował o zorganizowanie spotkania oddzielnie w miejscowości Stare Babki, oddzielnie w Dworku. Termin powinien być uzgodniony z mieszkańcami.

Sołtys wsi Rybina wnosił aby Wójt zwrócił się do inwestorów którzy będą gazyfikować Mierzęję aby jednocześnie była gazyfikowana Rybina i Tujsk.

Wójt wyjaśnił, że przed podpisaniem umowy odbędzie się spotkanie.

Sołtys wsi Drewnica poruszył sprawę dojazdu do Pana Modrzejewskiego w Drewnicy oraz parkingu przy Ośrodku Zdrowia.

Wójt – jest to dojazd do jednego gospodarstwa i gmina nie ma środków na wykonanie drogi.

Pan Kulka zwrócił się do Wójta z pytaniem czy jest prawdą, że jeden z ośrodków czasowych nie pobiera opłaty miejscowej, czy nie jest to łamanie prawa.

Pani Zych wyjaśniła, że nie można było wyegzekwować od tego Ośrodka pobieranie opłaty.

Pan Kulka - czy Wójt sprawdzał wiarygodność firmy z Karlina, która będzie wykonywała gazyfikację.

- Czy Wójt wierzy, że w ciągu dwóch lat uda się z gazyfikować naszą gminę.

Następnie Pan Kulka stwierdził, że Stegna na Święta nie została posprzątana, było brudno na ulicach oraz nad morzem.

Pan Ogrodowski potwierdził, że było brudno, nie ulega wątpliwości, sprawa była zgłaszana do ZGK, ponieważ śnieg leżał do poprzedniego tygodnia ZGK nie mogło sprzątać. Sprzątnię rozpoczęło się przed samymi świętami i firma ta nie zdążyła posprzątać.

Pan Kukułka, jeżeli nie wyjdzie referendum, czy Przewodniczący Komisji zrezygnują z funkcji.

Pan Kogut wnioskował o wykonanie chodnika w Rybinie od mostu.

Wójt zwrócił się do Zarządu Dróg, ponieważ jest to droga Wojewódzka.

Pan Fidut zwrócił się z wnioskiem do Wójta o uregulowanie spraw handlu na plaży i na pasażu.

Prosił o wyjaśnienie sprawy oddanie w dzierżawę Stowarzyszeniu części parkingu Czy jest prawdą, że jeżeli Stowarzyszenie Kupców nie odda gruntu to Wójt nie odda w dzierżawę parkingu Stowarzyszeniu.

-Czy odbyła się sprawa w sprawie użytkowania terenu przez Pana Ulera i czy koszty zostały uregulowane.

Sołtys wsi Chorążówka Pan Osowski prosił o załatwienie dziur na drodze do wału.

Sołtys wsi Tujsk Pan Stefaniak wnosił o utwardzenie drogi w Tujsku przez wieś.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła obrady sesji.

Protokołowała:  
Halina Całkiewicz

Sekretarz obrad  
Krzysztof Dragan

Przewodnicząca Rady  
Ewa Dąbska